Surat Konusu Zor Sorular ve Cozumler!

6. Sinif Fen Bilimleri Dersi “Suirat” konusu ile ilgili zor sorular ve ¢6ziimleri verilmistir.

Soru Sayisi: 13

Soru 1: Daire seklinde pistte kosan iki yarismaci arasinda 200 metre mesafe vardir. Onde kosan yarismaci 10
m/s, arkada kosan yarismaci 20 m/s siiratte olduguna gore arkadaki yarismaci ondekini kac saniyede yakalar.
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Soru 2: Daire seklinde pistte birbirine dogru kosan iki yarismaci arasinda 210 metre mesafe vardir. Birinci
yarismaci 10 m/s, ikinci yarismaci 20 m/s siiratle kostuguna gore iki yarismaci kac saniye sonra karsilasirlar.

3

210 m

20 m/s

CEVAP



Soru 3: Sekildeki siirat-zaman grafigi verilen cismin, 0 ile 10 saniye arasinda aldig yol nedir?
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Soru 4: Sekildeki siirat-zaman grafigi verilen cismin 4 saniyede aldig: yol nedir?

 V(hiz)
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2. ve 4. saniye araliginda aldig yol
alan dikdortgen oldugu igin 2x6=12 m

toplam alinan yol 64+12 = 18 m dir.

Soru 5: Bir ara¢ 300km’lik yolun birinci kismimi 45 km/h siiratle 2 saat gidiyor. Biitiin yolu 5 saatte alabilmesi

icin siiratini ka¢ km/h yapmahdir?
CEVAP

Yolun kalan ikinci kismi
300 km - 90 km = 210 km

Yolun tamamini 5 saatte alabilmesi igin 5-2= 3 saatte gitmelidir.
V=Xt
V =210 km/ 3 h = 70 km/h siiratle gitmelidir.

Soru 6: Berkay ve Burak birbirini seven iki arkadastir. Aralarinda 60 metre mesafe olduguna gore kag saniye
sonra biraraya gelirler?



Berkay Burak

ﬁ Im/s omis 3
[| —_— e
-— Y
0O i K
B0 m

CEVAP

Soru 7: Daire seklindeki pistte 8 tur atan kosucunun aldigi yol nedir? (m = 3 aliniz)
Kosuyu 1 dakikada tamamladigina gore stirati ka¢c m/s dir.
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8 tur attiginda alacag yol

8x60=480m
Sirati
1dk=60s

v =x/t

v =480/60 = 8 m/s

Soru 8: Bir otomobil 10 saniye 20 m/s siiratle gidiyor, 20 saniye boyunca da V siirati ile gidiyor. Ortalama siirati
30 m/s olduguna gore, V siirati nedir?
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Alinan toplam zaman = 10 + 20 = 30 s

Alinan toplam yol
x=Vxt
x=30x30=900 m

20 saniyede alinan yol
900 - 200 = 700 m
Surat 700/20 = 35 m/s

Soru 9: Bir bisikletli yolun yarisini 10 m/s siiratle, kalan yarisin1 20 m/s siiratle gitmistir. Bisikletlinin ortalama
siirati nedir?
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Alinan yola herhangi bir deger verelim 100 m olsun

ilk yarida alinan zaman
t=x/v
t=100/10=10s

Ikinci yarida alinan yol
t=x/v
t=100/20=5s

ortalama surat = Alinan Yol/ Alinan Zaman = 200/15 = 13,3 m/s

Soru 10: 180 metre uzunlugundaki tren 520 metre uzunlugundaki tiinele giriyor. Tren tiinele girip tamamen
cikmasi 35 saniyede tamamladigina gore trenin siirati nedir?
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Soru 11: iki kosucu dairesel pistte 3 m/s ve 5 m/s sabit siiratle kosmaktadir. iki kosucu A noktasindan ok
yoniinde kosarken ilk defa hangi noktada yan yana gelecektir? (m = 3 aliniz)
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5 m/s stratle kosan yarismaci 3 m/s siiratle kosan kisiye 2 m/s siiratle yaklasir. 60 metre kostugunda fazladan bir tur
atarak 3 m/s stratle giden kosucunun yakalar.

60 metre yolu 2 m/s fazladan siiratle ne kadar stirede alir.
t= x/v formulinden
t= 60/2 = 30 s sonra yine yan yana gelirler.

5 m/s siiratli kosucunun 30 s de alacagi yol
x=Vxt
x=5x30=150m

3 m/s siiratli kosucunun 30 s de alacagi yol
x=Vxt
x=3x30=90m

5 m/s kosucunun 150 m sonra ve 3 m/s stratli kosucunun 90 m sonra yan yana geleceklerdir. Buda C noktasi olacaktir.

Soru 12: Bir motosikletli A ve B kentleri arasindaki yolu 3 saatte almaktadir. Motosikletli siiratini 15 km/h
azaltirsa ayni yolu 4 saatte almaktadir. Buna gore A ve B kentleri arasindaki mesafe ka¢c km’dir?
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Motosikletlinin ilk siiratinde 1 saatte aldig1 yol 1/3 kadardir. (Yolun tamamini 3 saate gittigi icin 1 saatte 1/3 kadar gider.)

Motosikletlinin ikinci stiratinde 1 saatte aldigi yol 1/4 kadardir. (Yolun tamamini 4 saatte gittigi icin 1 saatte 1/4 kadar
gider.)

Her iki durumda 1 saate alinan yolun farki ise 15 km olacaktir. 1/3-1/4 farki 15 km'dir.

1/3-1/4 = 1/12 si 15 km olduguna gore tamami 12x15 = 180 km olur.

2.Coziim

Mantik olarak ¢oziilebilir.

60 km/h siiratle 3 h'te 180 km yol alir.

60 - 15 = 45 km/h stiratle 4 h’te 180 km yol alir.

3.Coziim

Denklem kurularak ¢ozilebilir. Fakat 6.sinifta denklem kurma goriilmedigi igin burada anlatilmayacaktir.
Soru 13: Bir otobiis 10 m/s siiratle 5 dakika, 5 m/s siiratle 8 dakika, 6 m/s siiratle 10 dakika gidiyor.
Otobiisiin ortalama siirati kac m/s dir?
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15dk=8x60=900s
Aliman yol = 5 x480 = 2400 m

10 dk =10x 60 = 600 s
Alinan yol = 6 x 600 = 3600 m

Toplam alinan yol = 3000 + 2400 + 3600 = 9000 m



Toplam zaman = 300 + 900 + 600 = 1800 s

Ortalama surat = 9000 m /1800 s = 5 m/s



